

經期頻密或經血過多

婦科門診中，除了白帶之外，不正常的子宮出血是最常見的症狀。經期不正常的情況，可能是月經週期正常，但月經量過多，造成貧血現象，或月經量正常，但次數太過頻繁，或經期來潮日數太長。此症狀最常見是將近四十歲的婦女，廿至卅歲的婦女，也相當普遍，十歲歲的女兒也有，但機會較少。

一般來說月經的正常量，每次應該在五十毫升左右，每月來一次，也有卅多天來一次的，每次大約三四天至四天左右。如果子宮內膜發生不規則的脫落，以致造成大量的出血或月經出血的時間延長，都是造成子宮功能不良的出血原因；有時十多歲的少女或四十五歲的婦女，由於卵巢沒有排卵，也會引起不正常的經血，前者由於生殖腺不成熟所致，後者是由於生殖腺成熟所致。

在月經週期中的排卵期，卵巢排卵後，所剩下的滌泡形成黃體，黃體可分泌黃體素（性荷爾蒙），刺激子宮內膜的血管增生，分泌及儲存養分等以供著床的受精卵之營養。黃體退化的一早與晚，都可直接影響到有經週期的長短和月經血量的多少，黃體退化過早，相對的黃體素減少，所分泌的黃體素持續地存在，就使行經的日數較久，所以有的病人，其排卵期正常，但月經的週期與出血量不正常。

其他病竈如甲狀腺功能異常，也可引起月經的量過多或過少。使用大量荷爾蒙藥物，如動情素（Estrogen）或人工合成孕素（Progesterin），可使婦女月經不規則、延期、或大量出血。

口劉麗珍

本版全部文字經專家審閱後刊出

女色情狂
性與你
女色情狂（或花痴），其實

就女性而言，女性比男性佔優勢，因為女性可以連續幾次的性高潮，當然，自己在年輕時，也可以開始感受到女性的高潮，當然，許多女性從性行為之間，可以開始感受到女性的高潮，當然，這能力就較弱了，相反地，許多女性不是每個女性都能達到的。

少女們可能遇到一些問題，像所謂的一般的女性高潮。

女色情狂（或花痴），其實

需要求求止步的，故若

女性高潮只是一種簡單的反應，不存在的父親感，任何

性高潮，因爲是父女相處的反應，故若

想看一個女人的「色情狂」，請

到一個女人的「色情狂」，請

到一個女人的「色情狂」，